

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗД. 40-й
№ 25 (10340)
ЧЕТВЕРГ,
5
ФЕВРАЛЯ, 1970 ГОДА.
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА 2 КОП.

Советуются ученые и практики

Вчера в КузНИИ состоялось научно-техническое совещание сотрудников Кузнецкого научно-исследовательского горного института и инженерно-технических работников шахт и управлений трестов Прокопьевска. Эта деловая встреча ученых и практиков организована областным комитетом КПСС, комбинатом «Кузбассуголь» и городским комитетом партии. Цель совещания — определить роль и задачи инженерно-технических работников шахт и научных сотрудников института в развитии технического прогресса на шахтах Прокопьевска на основе постановления пленума горкома КПСС.

Совещание открыл первый секретарь городского комитета партии М. Н. Коваленко. В своем вступительном слове он рассказал о задачах горняков Прокопьевска по выполнению обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и по досрочному завершению государственного плана последнего года текущей пятилетки. Тов. Коваленко М. Н. обратил особое внимание присутствующих на необходимость более тесного делового сотрудничества научных работников и практиков угольщиков в решении задач дальнейшего развития технического прогресса на шахтах Прокопьевска-Киселевского района.

Главный доклад — «Направление работы института в совершенствовании и создании новой техники и технологии шахт Кузбасса» — сделал исполняющий обязанности директора КузНИИ Владимир Александрович Михайлов. С сообщениями выступили В. И. Корюков — начальник отдела закладной института, Е. К. Корюков — директор научно-исследовательского института «Сибирьуголь», Ю. Н. Кулаков — главный инженер треста «Прокопьевскуголь», Н. И. Яковлев — главный инженер шахты «Коксовая-1» и другие. Участники совещания обсудили доклад и сообщили.

В работе совещания приняли участие В. М. Чурита — заведующий угольным отделом областного комитета КПСС, В. Ф. Крылов — главный инженер комбината «Кузбассуголь», В. П. Бабин — второй секретарь горкома КПСС.

Областной семинар

Два дня в нашем городе работал областной семинар руководителей методических советов и пропагандистских секций комсомольского подотделения. С оплатом работы перед участниками семинара выступили представители Прокопьевска, Новокузнецка, Белова и других городов. Гости посетили занятия в кружках комсомольского подотделения на ряде шахт, заводов, фабрик. Участники семинара получили сообщения о работе методических советов, о методике изучения производственных тем в кружках комсомольского подотделения.

По родной стране

Первая продукция

● ТОЛЬЯТИ (Куйбышевская область). Получена первая продукция в цехе термической фосфорной кислоты, который вступил в строй на Куйбышевском химическом заводе. Сырьем для производства служат казахстанские фосфориты. Новый цех — первый в очереди заводов, которая будет крупным минеральным узлом. Выработка фосфорной кислоты не только в достатке обеспечит потребности завода, но и будет отводиться на другие химические предприятия страны.



50 лет
ПРОКОПЬЕВСКОЙ
ПАРТИЙНОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ

ВЫПУСК 8-й

Этот выпуск «Летопись» посвящается рассказу о героическом труде прокопчан в годы Великой Отечественной войны. О том, как воссали наши земляки, будет рассказано в следующем выпуске.

ИЗ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОКОПЧАН

«Прошу партийную организацию принять меня кандидатом в ВКП(б). В момент священной Отечественной войны Советского народа против обнаглевшего врага — германского фашизма — я хочу быть в рядах нашей партии. Отдам все свои силы на решение задач, стоящих перед Родиной».

ИЗ заявления токаря-стахановца вагонного участка станции Усаты М. Н. ТАШЛЫКОВА.

ВСЕГО ЗА ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОРОДА ВЫРОСЛА НА 2487 ЧЕЛОВЕК.

ИЗ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОКОПЧАН



«Я, Кузнецова, медицинский работник городской поликлиники, извляю желание пойти на защиту своей социалистической Родины. Приложу все силы к тому, чтобы оправдать доверие партии и правительства».

ПРОШУ послать меня на фронт.

КУЗНЕЦОВА,
Город. поликлиника».

Вскоре 3 тысячи прокопчан ушли на фронт. В их числе секретари городского комитета партии М. П. Творогов, Л. В. Кааер, И. В. Гапонов.

ВСЕГО ЗА ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ НА ФРОНТ УШЛИ БОЛЕЕ 10 ТЫСЯЧ ПРОКОПЧАН, 2 ТЫСЯЧИ ИЗ НИХ ОСТАЛИСЬ НА ПОЛЕ БРАНИ.

ВСТАВАЙ, ПРОКОПЬЕВСК, НА ВАХТУ ФРОНТОВУЮ!

СТОЯЛО погожее-весеннее утро, когда особенно ошущалась вся полнота жизни. И прокопчане радовались солнцу, яркой зелени только нарождающейся листвы, выходному, успешному городу, уверенно шагающему к своему 25-летию, стройным планам на будущее...

И вдруг это странное слово — война. Оно, словно набат, ворвалось в каждый дом и выиграло все ставшие уже привычными представления о счастье. В четыре часа дня по местному времени люди услышали Заявление Советского правительства, в котором указывалось на вероломное нападение фашистской Германии на нашу страну. «Каждый из нас», — говорилось в этом документе, — должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриотизма, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Воздуха, чтобы обеспечить победу над врагом».

В тот же день на предпринятых, куда не могли не прийти трудящиеся сразу по зову правительства, состоялись многотысячные митинги. Выразив свое возмущение негодной вылазкой врага, прокопчане в едином порыве заявили о своей готовности «сменить кайло и отбойный молоток на грозное оружие и выступить на защиту завоеваний социализма».

Оставившие на трудовой фронте постановили еще упорнее бороться за уголь, за ежесуточное выполнение и перевыполнение государственного плана. Памятью ленинские слова, что социалистическое государство сильно сознательностью масс, что оно «знает тогда, когда массы все знают и идут на все сознательно», партийные организации расширяют и укрепляют сеть агитколлективов, улучшают состав агитаторов. Повсеместно читаются лекции, проводятся беседы.

В первые же дни войны горняки шахты «Коксовая-1» выступили инициаторами всекузбасской стахановской вахты. Они обратились с призывом к шахтерам Кузбасса — всемерно бороться за повышение добычи угля. Этот патристический порыв нашел живой отклик во всех горняцких коллективах.

Шахты «Коксовая-1», «Маневха», «Зиминка» и одновременно овладевшие профессиями — об этом позаботилась партийная организация. Спустя 57 дней, в декабре 1941 года, 80 процентов станков ПЭМЗ (ныне завода «Электромашин») уже работали.

Так же действовали партийные организации шахт. Они добивались того, чтобы в деле проявлялся авангардную роль коммунистов, чтобы все большее распространение получили экономичные и удобные системы разработки пластов, в частности, с помощью цитов Н. А. Чинакова. Уже в 1941 году трест «Сталинуголь» (ныне «Кировуголь») своей успешной работой целиком был объявлен центром.

Когда к осени 1942 года вражеские войска удалось захватить Донбасс, нам басейн, и прежде всего Прокопьевск, становится главной всесоюзной котлегаркой. Достоинство сказать, что Кузбасс в это время дает Родине 75 процентов потребляемых углей.

Естественно, к работе сибириков-шахтеров привлекло внимание партии и правительства. Принимаются ряд важнейших документов, которые явились программными для партийных и советских органов нашего города. В частности, решение Государственного Комитета Оборона (ГКО) «О неотложных мерах по увеличению добычи угля в Кузбассе» и постановление ЦК ВКП(б) «О мерах улучшения партийной работы в угольных районах Кузбасса в связи с увеличением добычи угля». Показательно, что в такое трудное время партия и правитель-

ство не забывают позаботиться об улучшении быта шахтеров, снабжении их продовольствием. В середине 1943 года ГКО снова принимает постановление по Кузбассу.

В соответствии с этими документами практические меры намечает бюро Новосибирского, а затем Кемеровского обкомов партии (в январе 1943 года была создана Кемеровская область).

Эти документы сыграли большую роль в повышении активности коммунистов, улучшении партийно-политической и организаторской работы, в расстановке партийных сил. Это можно проследить на примере нашего рудника. Если до 1942 года на его шахтах работало 840 человек и кандидатов партии, из них непосредственно в забой — 409 человек, то к 1 мая 1943 года наши угольщики получили уже насчитывали 1248 коммунистов, 766 из них непосредственно участвовали в добыче угля.

Большинство партийцев показывало высокие образцы труда. Так, в апреле 1943 года из 30 бригад, руководимых ими, 24 выполнили план.

Опыт лучших становился достоянием всех.

Шахтеры Прокопьевска и этот сложный период не раз выступали инициаторами широких патристических движений, получивших живой отклик и поддержку в стране.

Инициаторами среди горняков в ответ на первомайские Призывы ЦК ВКП(б) в 1942 году выступили шахтеры «Коксовой-1», которые через газету «Правда» обратились ко всем работникам угольной и сланцевой промышленности страны «начать всеобщее соревнование за выполнение государственного плана добычи угля и сланца, чтобы дать стране столько топлива, сколько его потребует для победы над озверевшим врагом».

В дни освобождения от вражеской блокады города Ленина коллектив шахты «Зиминка» выступил с призывом ко всем рабочим Куз-

басса встать на трудовую вахту и провести Неделю помощи Ленинграду.

Летом 1943 года молодые горняки шахты № 5-6, готовясь отметить 25-летие ВЛКСМ, обратились к молодежи бассейна с призывом — дать к этой дате 100 эшелонов топлива, добытого и отгруженного в выходные дни и в нерабочее время. Этот призыв горячо обсуждался на комсомольских собраниях и был широко подхвачен. В итоге к 25 октября из Кузбасса ушло не 100, а 280 эшелонов, добытых таким образом.

Шахтеры Прокопьевска стали инициаторами трудовой вахты в честь освобождения Донбасса. Так родилась еще одна замечательная традиция — на всеобщие победы отвечать победами в тылу.

Примечательно, что в годы Великой Отечественной войны угольщиками на руднике возраста почти на 40 процентов, а добыча концентрированной топлива — более чем в 10 раз.

Священным своим долгом коммунисты, все трудящиеся Прокопьевска считали помочь освобожденным районам Донбасса — надо было восстанавливать их промышленность. Прокопчане и здесь не остались в стороне. В Донбасс они отравили лучших своих людей, шахтную технику, теплые вещи, продукты питания. Шел сбор денежных средств.

И продолжалась самоотверженная работа для фронта. В январе — апреле 1941 года наш рудник выдал на 295 тысяч тонн угля больше, чем за этот же период прошлого года. Выкопавшись в предельное соревнование, шахтеры, все трудящиеся города взяли на себя новые обязательства, которые также были выполнены с честью.

ПЭМЗ перевыполнил месячный план по всей номенклатуре на 10 процентов, рудоремонтный завод завершил его на 2 дня раньше, ламповый вытеснил в апреле. Помимо программы, 3 тысячи шахтеров участвовали в слете стахановцев. По итогам августа звание ВЦСПС и Наркомугля вручается «Зиминке». Была отмечена хорошая работа шахты «Черная гора».

НАСТАЛО 9 мая 1945 года. Утром весть о Победе пришла и в Прокопьевск. Трудно передать ликование этого дня. Люди, даже незнакомые, со слезами радости на глазах прямо на улицах обнимали друг друга. Повсюду разбрасывались листовки, в которых сообщалось о Великой Победе. Верные своим традициям, горняки отмечали День Победы повымем трудящихся свершениями.

В 11 час. 30 мин на городском стадионе открывается митинг трудящихся. Первое слово — секретарю горкома партии М. И. Гусеву. Прозвучал взволнованный рассказ о том, как все эти годы коммунисты, весь трудовой Прокопьевск жили ожиданием Победы и делали все, чтобы она пришла как можно скорее.

Такая история...

В первые месяцы войны погиб старший сын Ивана Герасимовича Захарова — Сергей. Младший сын Михаил решил заменить брата. Он стал летчиком, и был направлен на Дальний Восток. Молодой воин встал на фронт. Он пишет домой:

«Папа, я не могу быть вдали от остоженческих боев, хочу лететь, бесполодно лететь за брата... Намини, чтобы меня перевели в действующую часть».

И. Г. Захаров внес 20 тысяч рублей на строительство самолета и попросил направить сына на фронт.

Вскоре была получена телеграмма, что просьба старого пенсионера удовлетворена. А вслед затем пришло письмо от командующего ВВС:

«Внесенные Вами, товарищ Захаров, средства обращены на постройку самолета. Согласно Вашему желанию самолет передан Вашему сыну, младшему лейтенанту Захарову М. И., который переведен в действующую часть».

Сколько подобных историй могло бы рассказать то героическое время...

